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REQUERIMENTO
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PRO'fOOOU fA

70/07
UNANIMIDADE MAl0RIA

APROVAOO POR
REJEITAOO
REnRADO

sara daB ~!.a._~-~_.:K.
~--_._---- PREsmENTE·--··-_········

Com fulcro no artigo 137, inciso IV, no Regimento Interno, 0

Vereador que 0 presente subscreve, REQUER seja encaminhado expediente ao

EXCElENTisSIMO SENHOR NELSON JOSE TURECK - PREF. MUNICIPAL, ao

SENHOR RUBENS RUFINE - GERENTE DA SANEPARlCM, ao SENHOR

ORQUIDES lOB RIGATIE - PRESIDENTE DA ASSOCIACAO DE TECNICOS

AGRiCOlAS DE CAMPO MOURAO, bem como ao SENHOR ERIKSON CAMARGO

CHANDOHA - CHEFE DA SEAB/CM e SENHOR RIC RD DE JESU CA lHO

DOS SA TOS - CHEFE DO I P - INSTITUTO AMBIENTAl DO PARANA para que

sejam prestadas as seguintes informa~6es:

- diariamente, a cidade de Campo Mourao tem ficado infestada

por um mau-cheiro horrfvel, qual seria 0 motivo?

- existe a possibilidade de ser feita a fiscaliza~ao da cidade com

o objetivo de identificar os causadores por esse odor?
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Requerimento 465/2007 - Luiz Alfredo da Cunha Bernardo: "Poderia especificar
mais as regi5es? Eu confesso nao ter sentido esse odor, a nao ser aqueles
decorrentes de fezes de animais depositados e fezes dessas pombas.
Antigamente eu me lembro da questao da Usina de Alcool, que havia uma
inversao e vinha, esse outro nao. Ha um ponto especffi co , par exemplo, quando a
senhor falou Sanepar aqui eu cheguei a pensar no Tropical I ell, e pensei 113
embaixo no Parigot, seria nessas regi5es?" Eraldo Teodoro de Oliveira: "Na
verdade nos nao sabemos exatamente qual a a ponto, sabe-se poram que". Luiz
Alfredo da Cunha Bernardo: "Eu me refiro ao ponto de odor, a sentido onde a mal
cheiro?" Eraldo Teodoro de Oliveira: "Eu ja senti aqui na Camara, teve dia aqui
que, de sair daqui estava terrfvel, eu achei que fosse as pombas mas nao era,
porque no meu escritorio e na sua regiao tambam tinha". Luiz Alfredo da Cunha
Bernardo: "Eu nao sinto muito nao". Eraldo Teodoro de Oliveira: "Esse mesmo
cheiro. Na verdade, eu estou querendo saber de onde vem, dizem, nao sei, que a
de algum criatorio de porcos, dizem, eu tambam nao sei se a". Luiz Alfredo da
Cunha Bernardo: "Ha esse tipo de evento perto da cidade?" Eraldo Teodoro de
Oliveira: "Pelo menos tem que haver uma distancia". Luiz Alfredo da Cunha
Bernardo: "Mas eu desconhec;o". Eraldo Teodoro de Oliveira: "Par isso que eu
estou requerindo sabre a assunto, eu nao sei". Luiz Alfredo da Cunha Bernardo:
"Nao, a que eu so achei a Requerimento um pouco amplo". Eraldo Teodoro de
Oliveira: "Mais alguam para discussao?" Sidnei de Souza Jardim: "Senhor
Presidente, eu gostaria de sugerir que acrescentasse ali a lAP". Eraldo Teodoro
de Oliveira: "Ok, mais alguam?" Sidnei de Souza Jardim: "E dizer que eu senti a
odor 113no meu escritorio, acho que foi quinta-feira passada (08/03/2007)". Eraldo
Teodoro de Oliveira: "Foi terrfvel". Sidnei de Souza Jardim: "Nossa Senhora, foi
terrfvel". Eraldo Teodoro de Oliveira: "Mais al uam? Nao havendo ninguam para
discussao, aprovado pela maioria, com a Re uerimento do Vereador Sidnei
Jardim". 0~~ ~~4~\..- ~/WU..LL~
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- segundo a Lei Federal n.o 6.938/1981, que disp6e sobre a

PoHtica Nacional do Meio Ambiente, "... 0 poluidor e obrigado, independentemente da

existencia de culpa, a indenizar ou reparar os danos causados ao meio ambiente e a

terceiros, afetados por sua atividade." (sem grifo no original). Assim sendo, solicitamos

que seja realizada a fiscalizac;ao "in loco" nas propriedades que possam estar

causando danos ao nosso meio-ambiente, para que nao seja preciso acionar 0

Ministerio Publico da Uniao e do Estado, como dispoe 0 texto da mesma lei, para

propor a9ao de responsabilidade civil e criminal, por danos causados ao meio

ambiente.

o mau-cheiro que polui a cidade pode ser decorrente de varios

fatores como, por exemplo, curtumes, agrot6xicos passados em planta90es, entre

outros. 0 que e precise observar, acima de tudo e que esses fatores alem de deixarem

um odor insuportavel no ar ainda prejudicam 0 meio-ambiente, pois podem ser

decorrentes, inclusive de aterros clandestinos.

A titulo de conhecimento, de acordo com a Associa9ao Mineira

de Defesa do Ambiente, 0 setor de curtumes produz grande quantidade de resfduos

s6lidos, como serragem de rebaixadeira, p6 de lixadeira, lodo seco das esta96es de

tratamento de efluentes Ifquidos, aparas de couro, sal do batimento das peles e carni9a

originada no descarne. Em contato com 0 solo, 0 metal cremo (utilizado para curtir 0

couro) pode ser absorvido por plantas, que posteriormente servirao de alimento ao

homem ou aos animais.

Segundo estudos da Universidade Estadual Paulista (Unesp), a

inala980 de compostos de cromo pode danificar e irritar 0 nariz, garganta, pulm6es,

est6mago e intestino. A exposic;ao ao metal pede provocar mal-estar estomacal,

ulceras, convuls6es e danos aos rins e ffgado. Na forma de poeira, 0 elemento qufmico
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pode ainda ter efeitos adversos sabre a sistema respirat6rio e imunol6gico, ah§m de

causar cancer.

Oepois de localizadas, as areas devem passar par um process a

de remediagao, que fica sob a responsabilidade do poluidor. Antes, porem, deve se

trabalhar para resguardar a vida da populagao que esta ao redor, par exemplo, se a

contamina<;ao for de agua, deve se impedir que as pessoas a bebam. Se houver

poluigao por gases, deve-se fazer ventilagao do local, monitoramento do ar e succao do

poluente.

Dr.Erallro'Teodorode oliveir~,
Vereador PMOS
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A DIVISAO LEGISLATIVA CERTIFICA:

- QUANTO A EXISTENCIA DE REGISTRO DE SUMULA NOS TERMOS DA RESOLUCAo N.°
011/93 -

- QUANTO A EXISTENCIA DE LEGISLACAO MUNICIPAL OU MATERIAL DISPONivEL SOBRE A
MATERIA:

) a proposic;;aoe identica a outra (anexo) (
(
(

) Ja aprovada (167, I, a RI)
) Rejeitada, nesta Sessao Legislativa (167,1, b)
) Ja transform ado em diploma legal (167,I,C)

( ) Trata-se de Indicac;;aoe/ ou requerimento com a mesma ou oposta finalidade de outro ja
aprovado (artigo 167, inciso VI) conforme documento anexo.

( ) a proposic;;ao tem conteudo identico ou semelhante a proposic;;ao em tramitac;;ao -
nO' .

(em anexo) - art. 151, §2°, inciso II, alinea "d", do RI.

) a proposiyao tem conteudo que foi objeto de Indicayao ou Requerimento aprovados nos ultimos
6 (seis) meses (c6pia anexo) - art. 151, §20, inciso II, alinea "e", do RI.

( ) a proposiyao refere-se a objetivo/meta nao incluido no Plano Plurianual e Lei de Diretrizes
Oryamentarias, vigentes - art. 128, §2°, do RI.

Campo Mourao, D7 de maryo de 2007 .

.............. ~ .
ELIAS DA SILVA

Chefe da Divisao Legislativa
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( ) Indicagfw nO
( ) Indicagao Legislativa nO
~ Requerimento
( ) Outros

____ /2007
-JA.•....T....••r~/2007

':/--t:J '\) /2007
____ /2007

) Projeto de Lei n°
} Projeto de Resolugao
} Emenda a L. O. M. nO
) Mogao nO

___ /2007
___ /2007
___ /2007
___ /2007

AUTOR (ES): , .

OCORRENCIAS;

) A indicayao atende ao art. 128, §2° do R.I., frente ao disposto no art do PPA.

Parecer prolatado em 0'1/0...3 /2007.

Mfavoravel a tramitagao.
( ) favoravel a tramitagao com em s.
( ) Pela apresentagao de su . utivo
( ) Contrario a tramitagao

) Emendas em anexo.
) Substitutivo em anexo.
} Diligemcias.


